

齐河数字化“多图联审” 助推工程项目驶入“快车道”

德州“老实”

□ 魏松

本报德州11月18日讯(记者徐良)“施工图审查好快捷啊,无需抱着图纸到各部门送审,只要在网上一点击,就能轻松地搞定,而且图审费用政府买单,不用自己花钱,这个‘多图联审’太好了!”山东振岳生物工程有限公司王经理高兴地说。

王经理所说的“多图联审”到底是什么呢?齐河县行政审批局工作人员李海玲介绍说:“以往,项目施工图纸审查需要跑多个部门,为提高项目审批效能,让企业少跑路,齐河县大力推行数字化‘多图联审’,全面利用好‘德州市建设工程数字化多图联审系统’。‘多图联审’主要以房屋建筑和市政基础设施工程项目作为对象,全面整合了房屋建筑和市政基础设施施工图设计文件审查、消防设计审核、人防工程施工图文件、气象部门实施的防雷装置设计审核等,全面采用数字化审图,同步审查的模式,做到了‘同步设计、网上申报、一窗受理、并联审查、一次办好、结果互认’。”

图纸设计“齐步走”。过去,项目施工图纸审查涉及多项内容,“多张图纸”需要“接力跑”多个部门进行审查,如今建设单位委托资质单位完成全部“施工图”,同时报送进行合格

性审查。全部“施工图”包括建筑、结构、设备、电气、消防、人防、技防和供水、供电、燃气、热力、排水、通信等相关内容。通过设计单位与各专营单位密切配合,做到专业经营设施设备的用房、管井、管沟、管线等与建筑物统一设计,按有关规定由专业经营单位负责投资建设的专业经营设施设备与建筑物同步设计。

“云端”申报“不见面”。建设单位登录“多图联审系统”填写工程基本信息,按照清单要求上传报审资料,完成项目图审立项。勘察设计单位及专营单位通过“多图联审系统”进行“施工图”协同报审,并完成电子签名后向行政审批服务窗口报送,实现“网上申请受理、网上信息流转、网上资料审核、网上限时办结”。

一个窗口“一次办好”。县政务服务大厅投资项目一站式服务中心的无差别受理窗口负责受理“多图联审”报审工作,并对提报要件材料进行形式审查后推送至相关施工图审查机构。施工图审查机构在规定时间内出具审查意见,并一次性全面、准确向建设单位和设计单位告知审查意见,建设单位和设计单位全部修改合格后,

即可出具施工图设计文件审查合格书。

并联审查“接力跑”。建设单位通过“多图联审”系统上传设计文件后,施工图审查机构和审批部门进行并联审查,施工图审查机构对同一项目的建筑、结构、设备、消防、人防、技防和供水、供电、燃气、热力、排水、通信等设计文件进行规范性技术审查,审批部门对设计文件进行政策性审查,变过去的“人抱着图纸跑”为现在的“图纸在网上跑”,将有效节省图纸审查时间,提升服务效能。

图审结果“互认共享”。“施工图”审查合格后,图审机构在系统中上传至“联审系统”,建设单位可随时下载,自动推送至住房城乡建设质量安全、消防、城建档案和人防等相关部门及相关专业经营单位,并对审查结果互认共享。相关部门、相关专业经营单位和建设单位严格依据审查合格的“施工图”,进行施工管理、组织施工和竣工验收。

今年以来,齐河县已完成施工图审查148项、勘察审查102项。数字化“多图联审”降低了企业成本,提高了审批效能,真正实现了“让数据多跑路,让群众少跑腿”。

和老石相识多年,我对他口头禅的印象相当深刻——咱是吐口唾沫是颗钉的德州汉子,真诚,放心吧!

就像他说的那样,和他做生意确实很让人放心。从不欠款,从不要赖,一清二白,干干净净。那几年,我的货物源源不断地运过去,他的货款也总是很及时地打到我的帐户。

因为他那句口头禅,又因为“老石”二字谐音的缘故,我们就打趣叫他“德州‘老实’”。老石的合作伙伴越来越多,生意也越做越大。

有一年,一场金融危机席卷全球,很多合作多年的商业伙伴没顶住压力,有的毁约,有的“失联”,有的退出……唯有老石一如既往,谈好的事情从来不变卦,约好的款项也不拖欠,让人打心眼里佩服。

我很好奇,老石到底有什么法宝!于是特意去拜访了他。

老石还是那么热情那么爽快,唯一不同的是,他原来的宝马变成了后来的桑塔纳。他告诉我,为了按时支付供货方的货款,他把宝马车卖了,这笔钱至少能撑上一阵子,诚信是为人之本嘛。他说得云淡风轻,我听得却心惊肉跳,这老石也太有魄力啦!

我说,古代人做生意没有协议没有合同也没有公正人,集市上买卖双方达成意向,就拿一片瓦一摔两半,下次见面时一旦瓦面的裂痕合得上,就完成交易,老石你颇有古风呀!

老石连连摆手,说不敢当。但他打小确实见过类似的事儿。

每年一到开春,刀贩子隔三差五就推着架子车来到村里。磨剪子来菜刀——吆喝声在村头响起……村民们闻声走出院子,慢慢围拢过来。弹弹刀面从音质里判断成色,用手指肚刮刮刀刃试验锋利,你一言我一语地讨论着。刀贩子高声说道:“老少爷们给做个证,假一赔十。要是不地道,顾不了脸还得顾屁股哩。”周围不停有人点头,表示成色、锋利都不错,就问道:“打账不?”小商贩笑了:“要是没现钱,乡里乡亲的打帐也成。老规矩,今年打帐明年收款。”就有人掂起菜刀拿起剪子往家走。小商贩在那家的砖墙上留下“江边一鸟”或“上小下大”之类的字谜,以作辨认。待来年钱款结清,就把谜底写在后面,表示销账。

多少年了,老辈人都是这么过来的。看来,老石的诚实是根上的东西,德州人就是这样代代相承,身教胜于言传,那份诚实是骨子里带来的。

新冠肺炎疫情突如其来,对各个行业都产生了不利影响。我最终没能挺过来,门面关停歇业,而且还欠了不少钱。老石听闻,豪爽地说:“来吧,跟我干。我这边差人手。”就这样,本着对老石的信任,我扛着铺盖卷来找他。

后来我才知道,原来有几个和我处境一样的供货方都投奔老石来了。

那天,老石把我们召集在一

起,张罗了一大桌饭菜。推杯换盏之间,我们都有些微醺。老石再次举杯,颇为动情地说:“以前,承蒙各位兄弟生意上的照顾,我才有今天。现在,兄弟们遇到难处,我这虽然庙小,但至少还能给各位找个遮风避雨的地儿。以后,只要有我吃的一口,就不会让在座的任何一位饿肚皮。还是那句话……”没等他说完,我们异口同声说道:“咱德州汉子,真诚!放心吧。”老石微微一愣,大伙一起哈哈大笑起来。

老石信心十足,我们准备跟着他大干一番。然而,商场如战场,瞬息万变。更多的小微企业终究没能撑下来,纷纷关门。老石带着我们跑市场、抢订单、抓生产,使尽浑身解数也顶多是个收支平衡。老石咬着牙,我们大伙也都咬紧牙关,苦苦支撑。

春节眼看就到了,每个人心头都很沉重。忙活了一年,恐怕要空手而归了,这怎么给一家老小交待呢?但大家心里都明白,老石比我们更不容易,千头万绪一样都离不开他,他手头已经没有任何周转资金了。

没想到,老石通知我们,在春节放假前去他的新宅子里聚一次,顺便把工资和年终奖给大家发了。这下,我们都懵了:难道老石是神仙不成,都这样的关口了,他什么时候乔迁新居的?他哪来的钱?这老石葫芦里到底卖的什么药?

带着一肚子的问号,我们按着他微信上发的定位,七转八拐来到一片破落的民房区。老石原来住的那个独门独户的小院不见了,他现在就租住在这片城乡结合部。当老石把一摞钱齐刷刷摆在我们面前时,在生意场上摸爬滚打了大半辈子的汉子们,一个个像个孩子似的流泪了。

老石反过来宽慰我们说,之前每天忙于生意,也很少停下来歇歇,享受一下生活,现在挺好,没那么忙了,就有闲心种种花养养草,日子过得挺悠闲。

很快,新冠肺炎疫情得到有效控制,复工复产也提上议程。现在,我们的业务越做越大,公司实力也越来越雄厚,我们和老石的情谊越来越深厚。

我们都深信,用不了多久,“德州‘老实’”就能住进独门独户的小院,胯下“坐骑”也会换成宝马,而不会变的是他热情、爽快的为人,当然,还有他那句众人皆知的口头禅——咱是吐口唾沫是颗钉的德州汉子,真诚,放心吧!



扫码下载齐鲁壹点
找记者 上壹点

编辑:常学艺 美编:赵秋红

乐陵:

“我为群众办实事、万名干部大走访”活动启动

本报德州11月18日讯(记者李梦晴 通讯员 张梓琪)

11月17日,乐陵市召开“我为群众办实事、万名干部大走访”活动动员部署会议,深入践行“以人民为中心”的发展理念,进一步推动干部作风转变,全面提升群众满意度,为全市发展营造良好社会环境。

据悉,广大党员干部即日起开展为期5天的集中走访,各经济园区、乡镇街道机关干部、市直部门单位党员干部职工、乡村振兴融合发展工作队成员、村“两委”成员、城市社区工作人员、网格员、志愿者、小区党支部委员、楼长、楼道长在全市范围内开展常态化走访联系。

“进门要有‘您好’之类的礼貌性的问候,第一时间表明身份,一句‘吃了吗,吃的什么’就能迅速拉近我们与群众的距离。”乐陵市委常委、组织

部部长张因忠表示,广大干部务必站稳群众立场,说真话、道真情。杜绝形式主义,不准搞大呼隆、走过场,严禁弄虚作假,如实报送相关情况。走访人员带着感情,带着责任走村入户,注意提高语言沟通能力,登门入户与群众面对面交流时要注意言谈举止,熟练运用群众语言,说群众愿意听、听得懂的话,让群众听得明白、听得顺心,真正和群众打成一片。

同时,各部门单位将立足自身职能,在群众普遍关注的教育、医疗、文化、就业、社保、交通、市政、居住、弱势群体救助等领域,集中力量解决好一批突出问题,办成一批实事好事,让人民群众切实感受到民生在改善、福利在增加、服务在提升。

通过深入走访,帮助农村、社区、企业等有重点、针对性

地排查矛盾纠纷和不稳定因素,梳理确定一批群众反映强烈的突出问题和信访积案,特别是在干群关系、征地搬迁、城市建设、安全生产、惠民惠农政策落实等重点领域中存在的不稳定因素,认真剖析原因,研究对策,由乡镇(街道)党(工)委会同有关责任部门,统筹资源力量,制定解决方案,限期调处化解,努力营造和谐稳定的环境氛围。

乐陵市委副书记王峰强调:“开展好这次走访活动,关键是要抓住重点,核心是解决问题,提升群众满意度。”他指出,这次走访活动,时间紧、任务重、要求高。各乡镇(街道)部门单位要高度重视,抓好各项任务的落实,真正做到干部沉下去、意见带上来、民心聚起来、形象树起来,确保活动取得实实在在的成效。

中石化德州石油精选好货来了 今晚7点进直播间给您送大礼

中国石化网红直播,德州石油精选好货。海尔智慧家,玫姿蓝寝具,打造智能舒适家居生活。加油中石化APP,权益会员福利多。易捷到车,部分商品加一元多一件。11月19日晚7点,与您不见不散!
(涂婷)

